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B xnure B. . Kpsutosa [1, raBa 1| Teopust mommHomos Beprysum ctponTtest
Ha OCHOBE INPOU3BOJAINIEH (DYHKIMU. B J0KIaj€e MBI JIOCTUTAeM TOM Ke IEeH C
HOMOIIBIO TAPMOHMYECKOT0 aHajm3a. [Ipu 9ToM BBIBOASTCS Bee (DOPMYIIbI, CBA3AH-
HbIE C HOJMHOMAMK DBepHy/uM, KOTopble yKazaHbl B 6oJibinoil Maremarnyeckoit
SHIUKJIOneAnN |2, c. 423].

1°. ByzneMm ncnonb30BaTh peKyppPEHTHOE OIpe/iesIeHre TOJIMHOMOB bepHym:
By(x) =1
nupun =12 ...
B, (x) = n Bn_1(x), (1)

1
/ B, (x)dz = 0. (2)
0
B wactHOCTH,
Bl (I’) =T — % 9
By(z) =12 —x+%.
[IpounTrerpupyem obe qactu Toxkaectsa (1) mo orpesky [0, x]. [Tomyunm
By, (x) :Bn(O)—I—n/ B,_1(t) dt, n=12....
0
Orcrona u u3 (2) ciemyer, 4ro
Bo(1) = B,(0), n=23,.... (3)

910 paBeHCcTBO BhIMOHsIeTCa n pu . = 0. [Ipu n = 1 umeem

Bi(1) =3,  Bi(0)=—3. (4)
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2°. OTMeTuM CBOMCTBA IMOJUHOMOB BepHy/LIH, KOTOPhIE HEIIOCPEJICTBEHHO CJIe-
JYIOT U3 OIpe/IeIeHNSI.

TEOPEMA CJIOZXKEHUA APT'YMEHTOB. Cnpasedausa gopmyra
Wz +y) = ZC’“B,c ., n=0,1,.... (5)

HokazatenbcTBo. [Ipu n = 0 uw n = 1 yrBep:xkaenue odeBuano. Creraem
WHTYKIIMOHHBIN Tlepexo 1 oT N — 1 K n, n > 2.
Coruacro (1) pu pUKCHPOBAHHOM Y MMeeM

d
e Bn.(zr+vy) =nB,_1(x+y).

[IpounTerpupyem obe gactu 3Toro Tokaecrna 1mo orpesky [0, x]. omyanm

Bu(z +y) = Ba(y) +n /0 Bo1(t+y) dt.

B CUJ1ly MHAYKIOUOHHOI'O IIPEIITOJIOZKEHU A

/Bn1t+y dt Z 1Bk L’
0 —

IIO3TOMY

Bu(z+vy) = nk

Bi(y)x

k _ k
YunreBag, uto —* C) | = Cy, npuxomM K (5). O

[MoncraBum B (5) y = 0. [omyunm passoxkenue mosmHoMa BepHysm mo crere-
HAM I

¥) =) CFB(0)a"* — n=01,...

B gacrraOCTH,
= Z C} Bi(0)
k=0

Ha ocnoBanuu (3) mpuxoanm K paBeHCTBY

> CEBL0)=0, n=23 ...
k=0



Omno 1mo3BoJIsIeT 0CIeA0BATENbHO HaX0uTh 3nadenns By (0), By(0), .. ..
Hamee, cormacuo (5)

B(z+1) Zc’f By.(1) — B(0)]a"*.

[Tpuanmas Bo BaEManue (3) u (4), moaydaem
Bu(x +1) — By(z) =na" !, n=12....

Bwmecre ¢ TeM, COIVIaCHO TOW 2Ke (bOpMyJIe (5)
k
9TO BMeECTE C (6) IIpUBOAUT K COOTHOIICHUIO

n—1
=) CFBiu(z), n=23,...

1o coornorenue, Hapsiy ¢ (1), (2), mo3BoJIgeT MOC/IEI0BATEIBHO BBIYUCIATD T10-
muHOMBI Bepryim By (z), Ba(x), . ... Kpome Toro, oHo mpejcrasiser coboit pas-

JIOZKeHHe CTeIlIeHN I I10 IIOJIMHOMaM BepHy.HJII/I.

3°. Haiiném pasmoxenue dbyuxiwit Bepaymm By, (x) mpu n > 2 B psig Pypbe

Ha otpeske [0, 1].

TEOPEMA. Ilpun > 2 cnpagedauco pasercmaso

COS 27rs:c—
Bi( ——2n‘z B 2), z€[0,1].
TS)"

JlokazaTeIbCTBO TEOPEMbI OCHOBAHO Ha JIBYX JIEMMAaX.
JIEMMA 1. IIpu k =0,1,... u Hamypasvhoix S cnpasediusv, Ghopmyvt

! (=1L (2k + 1)!
B in 2 dr =
/0 ok+1(2) sin 2msx dx (Ors)7 1 ,

1
/ Bog11(x) cos 2msx dx = 0.
0



JokaszarenbcrBo. Pasbepémes caadana ¢ nosmaomoM By (x) (caywait k = 0).

Wurerpupyst o gactam u yaurbiBas (1) u (4), npu s = 1,2, ... nojsydaem
B d L p R
r)sin2wsr de = ——— z)cos2msy| = ——
/0 1(@) " 27s () =, 27s

Bi(z) =u du = dx

1
sin27sx dr =dv | v = ——— cos 27sz
TS
1 1 1
/ By(z)cos2msx de = ——— | sin27wsx dr = 0.
0 TS Jo

Bi(z) =u du = dz

1
cos2msr dr =dv | v = — sin2wsx
21s

Baza unaykmun nocrpoena. CrenaeM WHIYKIMOHHBIN 1epexon oT k — 1 k k,
k > 1. Cornacuo (3) numeem

2k +1
27s

1 1
/ Bogi1(z) sin 2wsx de = / Boy(x) cos 2msx du; (10)
0 0

Bogpi1(z) =u | du = (2k 4+ 1)Boy(x) dz

1
sin2wsx dr = dv | v = ——— cos2wsx
27s
1 2]{? 1
/ Bog(z) cos2wsx de = ——— | Bog_1(z) sin 2wsx dx. (11)
0 2ms Jo

Bor(z) = u du = 2k Bog_1(x) dx

1
cos2msx dr =dv | v = — sin2wsx
TS

Ha ocnosanun (10), (11)  MHIYKIHOHHOTO HPEIIIOIOKEHUST IOy 9aeM

k(2k+1) (D)% 2k — 1)1 (=1)**' 2k +1)!
(27s)? (2ms)2k-1 (2ms)2k+1

1
2
/ Bojy1(x) sin 2msx do = —
0



Awnanornano

! 2k +1 [*
/ Bogi1(z) cos 2msx dx = — + / Bog(z) sin 27sz dz,
0 2rs  Jo

1 1
2k
/ Bog(z) sin27sx do = — Bog_1(z) cos 2wsx dx.
0 TS Jo

CorytacHO WHJIYKIIMOHHOMY IIPE/IITOJIOKEHUIO TIOC/IeIHUN WHTerpasl PaBeH HYJIO.

3naunr,
1
/ Bogi1(z) cos 2msx dx = 0.
0

JlemMa, mokazaHa.
JIEMMA 2. [Ipu namyparvrnz k u s cnpagediusvt hopmyavy

1 (_1)k+1 (2/{3)'
B 2 dp = —~2 7
/0 ok () cos 2msx dx rs)E

1
/ Bok(z) sin 2wsx dx = 0.
0
Hoxkazarenbcrso. Cormacno (8) u (9) mmeem

1 1
2k
/ Boy(x) cos 2wsx dx = ——— Bok_1(x) sin 2wsx dx =
0 2ms Jo

2k (—1)% 2k — 1)1 (—1)F1 (2k)!
21s  (2ms)%*-1  (2ms)2k

1 o2k 1
/ Boy(x)sin2wsx dv = — [ Bag_1(x) cos 2wsx dx = 0.
0

s Jo

JlemMa sokazaHa. ]

HoxazaTesbcTBo TeopeMmbl npu n =2k, k> 1. Sanumem psj Pypbe 110-

mnoMa By () na orpeske [0, 1]:

% + ;(as cos 2msz + by sin 2mwsx),

rie

1 1

as = 2/ Bog(z) cos 2msx dx, by = 2/ Bog(z) sin 2mszx du.
0 0



B cuny (2) u semmbt 2 psan @ypbe npuHuMAaeT BU

(=11 (2k)! X cos 2msx
92k—1 2k Z 2k -
s=1

Dror pax npu k > 1 cxomures paBHOMepHO. Bocmosib3yeMcest CJIe Iy oM yTBep-
KJeHneM (cM., Hanpumep, |3, c. 68]):

ecau pad Qypve nenpepvisholi na ompeske [0, 1] dynrxuuu f(r) crodumes pas-
HOMEPHO, MO cymma amozo pada coenadaem na [0,1] ¢ f(x).
[Toyunm

(—1)F+1 (2k)! X cos 2msT
Bak(x) = 92%k—1 72k Z JETI z € [0,1]. (12)

s=1
dto coorsercrByer (7) mpu n = 2k, k > 1.

HoxkaszareabcrBo Teopembl ipu n = 2k+1, k > 1. Cormacuo (2) u semme 1
psit Dypbe nosmaoMa Boyy1(x) Ha orpeske [0, 1] nmeer Buj

(—=1)*1 (2k + 1)! i sin 2w sz

22k 71—216—1—1 82k+1
s=1

IIpu k& > 1 o cxoguTcss paBHOMEPHO. 3HAYNT,

(—1)*1 (2K + 1)! i sin 27sx

Boja(7) = 92k 2kt 1 §2k+1 z € [0,1]. (13)
k=1
Dto coorsercrByer (7) mpu n =2k + 1, k > 1.
Teopema j10Ka3aHa. O
HMomoxum B (12) k = 1 m & = 0. Yunremas, uro By(0) = 1, npuxomum

K 3HAMEHUTO (popmyiie

2 =1
o= Z =
s=1
Uz (13) ipu x = 0, = = % u x = 1 cremxyer, 4To
Ba11(0) = Bagy1(3) = Bors1(1) =0, k>1.

4°. IIpono/KnM n3ydenne cBOMCTB MOJUMHOMOB BepHysin.

TEOPEMA HOOIIOJIHEHUWA. Cnpasedauso moostcdecmeo

Bu(1—12)=(-1)"Bu(z), n=01,.... (14)



Hokaszarenbcrso. Ilpu n =0 un =1 yreepxuenne ouesuiano. Ilycrs n > 2.
Bosbmém x € [0, 1]. Torma u (1 — ) € [0, 1]. Cornacuo (7)

cos 27r3x+m
B(l—x——Zn‘Z @ )
wSs)"

Y4aurtbiBas, 4TO

cos(27rsx + %”) = cos[(27rsx — —) + TZ?T] = (=1)" 005(27T3$ - %)7

npuxoanm K (14).
Pagencrso (14) ycranosneno npu z € [0,1]. Ho B obeux ero gacrsax crostT
[OJINHOMBI CTEIIEHU 7, [IOITOMY JAHHOE PABEHCTBO CIIPABEIIMBO IpH BeeX = € R.
Teopema j0kazana. O]

TEOPEMA YMHOXKEHUA API'YMEHTA. Cnpasedauso mootcdecmeo

m—1
Bn(mx):mnfl ZBn(x—l—%), n:O,l,.... (15)
k=0

JlokazareabcTBo. llpu n =0 u n =1 yreepxkaenue odeBuno. Ilycts n > 2.
Bosbménm z € [0, 1], Toraa (z+ £) € [0, 1] upu Beex k € 0 : m — 1. Coruacto (7)

Bn(x ——271'2

k=0

S

m—

oS [2ws(a7 +£) - %} (16)

=
=
Il

OrmerumM, ITO

m—1 m—1

Z exp i|:271’8(37 + %) — %] = (exp i 27T5a: — ) wik =

k=0 k=0
=mdp(s) (expi(27rs:r - %)),

IIO3TOMY

,_n

m—

COS|:27TS v+ £) - %} =M 6, (s) cos(2msz — ).

[ToncraBus s1o B (16), Oy anM

m—1

B,(z+£) = —2n ZW cos(2rl(mz) — &%) =

k=0 =1
1



9TO paBHOCHIBHO (15).

Pasencrso (15) ycranoBjieHo npu x € [0, %} Ho B obeux ero gacrax crosT
MOJTUHOMBI CTEIIEHU 7, TIO3TOMY JAHHOE PABEHCTBO CIPaBEJIMBO IpH BceX T € R.
Teopema jokazaHa. [l

5°. Kak ormeueno B [2|, mosmaoMbl Bepry/um npu HATYPaJbHBIX 2 BIEPBbIE
paccmarpuBast ¢, Beprysm (1713) B ¢BS3U ¢ BBIYUCIEHIEM CYMMbI

k=1

[Ipu mpousBosibHOM & HOJMHOMBI Beprysmn usy4aan JI. Ditrep.
Ha puc. uzobpaxkensr nosmaoMbl Beprayum B, (z) mpu n = 1, 2, 3, 4.

Y

N

|
N[

Puc. I'pacduku nosmaomos Bepryim na orpeske [0, 1]
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